10 Tips / vragen zodat jou sollicitatie als een speer verloopt !
1. Kleding
[bookmark: _GoBack]Je wilt een goede indruk maken als je op sollicitatiegesprek gaat, maar wat trek je aan? Underdressed wil je voorkomen, maar overdressed voelt ook niet zo lekker. En er is geen gouden regel; hoe je je het beste kunt kleden verschilt per bedrijf.
De juiste kleding verschilt per bedrijf
Maar hoe weet je nu wat voor kleding bij het bedrijf past? De gouden tip hierin is om jezelf te verdiepen in de website, internet of vraag het eventueel aan ons. Als je voor je gesprek belt om de laatste details door te nemen over je gesprek, is het niet gek om de vraag te stellen; 'wat voor kleding is gepast bij jullie?'. Het is zelfs een teken dat je je tot in de puntjes hebt voorbereid!

1. Vertel eens iets over jezelf?
Een van de meest gestelde vragen tijdens een sollicitatiegesprek is om wat over jezelf te vertellen. De opdrachtgever heeft alleen jouw CV en motivatiebrief gezien, en is benieuwd naar het gezicht achter de papieren. Bedenkt voor jezelf een verhaal (Opschrijven werkt ook!), waarin je kort vertelt over jouw werkervaring, studie, passies en hobby’s.
2. Wat spreekt je aan in de functie?
Noem een aantal werkzaamheden die je aanspreken en leg uit waarom. Let er wel op dat de werkzaamheden die je noemt ook bij de functie horen.
3. Wat maakt jou geschikt voor deze functie?
Benoem jouw competenties en leg uit waarom deze aansluiten op de werkzaamheden. Vertel ook over jouw werkervaring en ambities.
4. Kun je 3 sterke punten van jezelf noemen?
Deze vraag wordt bijna altijd gesteld tijdens een sollicitatiegesprek. Bereid je daarom voor door een aantal punten te noemen, die betrekking hebben op de vacature.
5. Kun je 3 ontwikkelingspunten van jezelf noemen?
Deze vraag wordt in combinatie met de vorige vraag gesteld. Je kunt een aantal punten bedenken waar je een positieve twist aan kunt geven. Maar het beste is om gewoon eerlijk te zijn, zolang jouw zwaktes niet in de weg staan bij het presteren in de functie waar je voor gesolliciteerd hebt.
6. Waar zie jij jezelf over 5 jaar?
Een lastige vraag om te beantwoorden, want in vijf jaar tijd kan er veel gebeuren. Maar de vraag wordt met name gesteld om na te gaan of jouw ambities wel aansluiten op de functie. Als jij wilt doorgroeien, terwijl die mogelijkheid er niet is, dan past de functie waarschijnlijk niet bij je.
7. Waarom wil je bij deze organisatie werken?
Met deze vraag wordt nagegaan of jij je hebt verdiept in de organisatie. Het is niet nodig om de hele geschiedenis uit je hoofd te kennen, maar zorg ervoor dat je iets kunt vertellen over de diensten, producten of (verwachte) cultuur. En leg de link met waarom dit jou aanspreekt.
8. Waarom wil je weg bij je huidige werkgever?
Vertel wat de reden is dat je op zoek bent naar een nieuwe baan. Houd het kort maar krachtig, en blijf wel neutraal of positief over je (vorige) werkgever.
9. Wat onderscheidt jou van anderen?
Deze vraag geeft je de kans om een voorsprong te krijgen op andere kandidaten. Leg in jouw antwoord de nadruk op je kwaliteiten. Vertel wat jou bijzonder maakt en waarom jij een aanwinst bent voor de organisatie.
10. Heb je zelf nog vragen?
Aan het einde van het gesprek krijg je vaak de gelegenheid om zelf nog vragen te stellen. Dit betekent niet dat je alle vragen voor het einde moet bewaren. Ook tijdens het gesprek kun je al vragen stellen. Maar door een aantal vragen gereed te hebben over de organisatie en functie, laat je zien dat je geïnteresseerd bent.


